

乱开远光灯？罚看灯一分钟

《检察日报》喊话深圳交警：此举违法了！

11月1日晚上，深圳市交警支队在全市范围内开展了“严查远光灯”的行动，并在其微博官方账号@深圳交警进行直播。该视频直播时长98分钟，视频显示，深圳交警对数位在明亮的城市路面开远光灯的司机进行了处罚。司机下车后坐上一个“绿椅子”体验远光灯一分钟（右图）。



处罚中，交警还向司机普及正确使用远光灯的知识，并对该司机处以300元罚款，记1分。负责直播的交警称：“自己种的果自己食。”

此举吸引天津公安交通管理局和湖南交警总队等多地交通部门官方微博纷纷点赞。多数网友力挺交警的做法，认为这样的换位体验具有较强的教育意义。也有网友认为，这样的举措有些失当，虽然乱用远光灯是错误的，但是要求司机看一分钟，可能会对视力产生危害，交警还是应当依法依规进行处罚。

对于争议，深圳市公安局交警支队的马警官认为，这个行动主要以体验为主，并非强制，主要目的是希望司机感受到乱开远光灯的危害。在具体实施过程中，往往不会要求司机看足1分钟。

马警官表示，深圳交警在远光灯查处行动中采取“两看两考一处罚”的查处模式，严查乱用远光灯违法。“两看”指让违法者现场适度体验自己车及其他车远光灯照射，感受乱开远光灯的危害；“两考”指民警现场考司机何为远光灯，如何正确使用远光灯等问题；处罚标准则是根据《深圳市经济特区道路交通安全违法行为处罚条例》相关规定，违法使用远光灯的，处300元罚款。同时，根据《机动车驾驶证申领和使用规定》：驾驶机动车不按规定使用灯光的，记1分。

马警官表示，深圳市内道路夜间照明情况良好，原则上全市范围内，车辆不能使用远光灯，除个别无照明或照明条件不足的道路以外。希望各位车主在驾车时注意正确使用车

辆灯光，共同营造安全、良好的夜间通行秩序。

交警出狠招“整治”乱开远光灯行为，让人解气。但《检察日报》微博昨天发文认为：法律规定对乱开远光灯的处罚手段只有罚款和扣分，对违法司机来说，二者之外的其他任何不利后果都是“法外处罚”。对此，无论交警个人还是部门，都无权设定。一旦有被“罚看”的司机以行政违法为由起诉，交警部门几乎肯定败诉；如果“罚看”对违法司机的视力造成伤害，麻烦就更大，可能涉及国家赔偿。更好的办法是经正当程序修改法律后，加大行政处罚力度，甚至把情节严重的纳入危险驾驶罪。实用主义不能替代依法行政，好心不能替代程序正义。“开远光灯罚看灯一分钟”违法了，必须马上叫停。据《检察日报》

重庆煤矿瓦斯爆炸 33人遇难



11月1日下午，在现场全体救援人员的鞠躬默哀中，装载着遇难矿工遗体的救护车启程前往殡仪馆。

新华社电 10月31日，重庆市永川区金山沟煤业有限责任公司发生瓦斯爆炸，造成33

人遇难。记者从事事故现场应急处置指挥部获悉，截至2日凌晨4时04分，现场搜救工作结束，

遇难遗体被运出井外。

国务院重庆市永川区金山沟煤业有限责任公司“10·31”特别重大瓦斯爆炸事故调查组2日成立并在重庆市永川区召开第一次全体会议。

国务院安委会办公室发布通报称，初步分析，重庆市永川区金山沟煤矿“10·31”瓦斯爆炸事故是因该矿越界违法生产区域以掘代采工作面微风作业导致瓦斯积聚、违章放炮而起。

友情提醒

使用本栏目征婚信息请注意查验对方相关个人资料。因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关内容，敬请应征者注意自我保护。

金鹊桥婚介

女士：56岁，丧偶无孩，有房独居，经营五金厂多年，收入丰厚，是个优雅的女人，她说经济上的富足代替不了精神上的孤独，就想找个贴心的老伴，相亲相爱共白头，地区经济不限。电话：13336096028

一手牵婚介

善良贤惠女61岁，本科丧偶，高级教师退休。工资高，市区独居大套房，经济条件优越，现在还经营前夫留下的大型工厂，她文静漂亮，通情达理有修养，诚觅有共同语言的先生。只要你能对她好，彼此珍惜，愿与你朝朝暮暮陪你到老，地区年龄不限，有缘尽快生活在一起。电话：18258718917

野生大熊猫误入水电站 经解救后放归大自然

新华社电 记者从四川卧龙国家级自然保护区管理局获悉，1日下午4时左右，当地村民发现一只野生大熊猫不慎误入耿达镇的正河水电站。卧龙特别行政区森林公安局联合技术人员最终将这只大熊猫成功救出，并于当晚9时左右放归大自然。

卧龙特别行政区森林公安局局长何明武介绍，在接到村民报告后，1日下午4时40分左右，民警和保护站的工作人员赶到现场，发现这只大熊猫正趴在电站大坝下的钢板护栏上，距离坝顶4米左右。经过近两小时的多方救援无果后，大熊猫

最终落入了水中。此时天色渐暗，大熊猫情绪不稳，救援难度增大，民警决定用铁钩将大熊猫拉到护栏上，再使用麻醉枪射击。

当晚7时，在麻醉枪使用约一小时后，十余名民警将大熊猫成功营救上岸。经中国大熊猫保护研究中心的兽医初步检查，这只野生大熊猫为雌性，年龄将近5岁，为成年大熊猫，它的身体状况并无大碍。晚9时左右，大熊猫苏醒后被就地放归大自然。

经工作人员初步推断，这只大熊猫应该是打算进入对面的山林，在横跨途中误入了水电站。



救援大熊猫现场。

江苏两家企业大闸蟹 在港被检出二恶英超标

香港食物环境卫生署食物安全中心1日公布江苏两家企业的大闸蟹二恶英超标。江苏省有关部门回应称，对涉事两家企业的全部大闸蟹禁止进入市场销售，并组成联合调查组调查溯源。

香港暂停问题企业大闸蟹进口及出售

据悉，本次涉事的两家企业为吴江万顷太湖蟹养殖有限公司和江苏太湖水产有限公司，供港大闸蟹量分别是3.8吨和210吨。

9月下旬，香港食物环境卫生署食物安全中心抽取了5个大闸蟹样本进行二恶英及二恶英样多氯联苯

含量检测。结果显示，上述两家企业的大闸蟹样本被检出二恶英及二恶英样多氯联苯总含量超标，其余3个样本测试结果满意。

为保障市民健康，中心决定暂停有关水产养殖场生产的大闸蟹进口及在港出售。

江苏展开联合调查溯源

江苏出入境检验检疫局接受记者采访时表示，已立即暂停受理涉事两家企业的出口报检，并与江苏省海洋渔业局、太湖湖管会召开联席会议，组成联合检查组，对涉事企业进行调查和溯源；对其产品和养殖水域采样开展普查工作，并将样本送权威检测机构进行检测。

据了解，江苏出入境检

验检疫局对太湖出口大闸蟹养殖企业的苗种、水质、投入品等全过程监管，开展安全风险监控和监测，并在出口前由检验检疫人员到现场进行查验和监装。

“下一步我们将第一时间通过权威渠道发布检测结果，并根据结果依法依规采取相关措施，给予妥善处理。”江苏出入境检验检疫局相关负责人说。新华社电